
Mrázková, Daisy: Byla jedna moucha

(recenze od Petry Kozlové)
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Mouchy jsou otravné,  obtížné,  o  tom není 

pochyb.  Ale  já  vás  seznámím  s jednou 

mouchou, která se jmenuje Rudolfína a umí 

vyprávět moc hezké příběhy. Možná ji znáte, 

možná máte příběh o Rudolfíně doma nebo 

jste  ji  už  někdy  potkali.  Rudolfíně  vdechla 

život  Daisy  Mrázková,  jedinečná  autorka, 

kterou  vám  určitě  nemusím  představovat. 

Byla  jedna  moucha1 vyšla  poprvé  v roce 

1971.  Nebo  nejznámější  kniha  Daisy 

Mrázkové  Haló,  Jácíčku2 zdobí  vaši 

knihovničku. 

Když  jsem  hledala  knihu  na  čtení  před  spaním,  padl  mi  zrak  na  titul  Byla  jedna 

moucha a byla jsem ráda, že děti poslouchaly a dožadovaly se dalších kapitol. V roce 2023 

uplynulo  sto  let  od  narození  Daisy  Mrázkové  a nakladatelství  Baobab  vydalo  jedinečnou 

knihu o této malířce, spisovatelce a ilustrátorce. Jedná se o první souhrnnou knihu, která 

mapuje její dílo. Pokud vás zajímá její způsob práce,  Lemuria na dosah3 vás seznámí s její 

tvorbou, rodinou, způsobem práce a života.

Hlavní  hrdinka  knihy  Byla  jedna moucha je  holčička 

Helenka, která zkoumá a objevuje svět kolem sebe a právě 

moucha Rudolfína je jejím skvělým průvodcem a mentorem. 

Svět  a každodenní  situace komentuje,  Helenku vede na její 

pouti  a ukazuje  jí  nevšední  krásu  života.  Helenka  si  hraje 

a zároveň se učí,  bere Rudolfínu jako samozřejmou součást 
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svého života a už se vůbec nediví, že Rudolfínu vidí a slyší jen ona a její kamarádi, dospělí 

ji nevidí ani neslyší. 

Forma  a  kompozice  samotného  textu  jsou  opravdu  geniální,  rozhovory  mezi 

Helenkou a Rudolfínou mají svou přirozenou dynamiku a zároveň se nesou v duchu zenové 

filozofie.  Daisy  Mrázková  popisuje  a  osobitě  vykresluje  dětský  svět  založený  na  hře 

a poznávání,  na pocitu  bezpečí  a  přátelství,  radosti  i  smutku.  Výtvarný  styl  je  moderní, 

barevný  a  nesvázaný.  Originály  ilustrací  jsou  součástí  sbírky  Památníku  národního 

písemnictví.

Nakladatelství Baobab vydává knihy Daisy Mrázkové od roku 2007, což považuji za skvělý 

počin. 
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